

Уелс. За Шотландия не е получена информация за смесените, а в Северна Ирландия - също за смесените и за състава на белите. На о. Джързи е използвана малко по-различна класификация и редакция на въпроса ("Какъв е Вашият културен и етнически произход?"). На островите Ман и Гърнзи въобще не е задаван въпрос за етническата група¹⁰.

В бъдеще се предвижда освен етническите групи да се въведат и национални групи. Тяхната примерна класификация е: англичани, шотландци, уелсци, ирландци, британци, други, неопределени. Поотделно това да се прави общо и за групата на белите. Проверката на тази класификация и понататъшната ѝ разработка вече се прави чрез представителните извадкови наблюдения на домакинствата, но само за Англия, Уелс и Шотландия (Myers, 2001). По данни от 2001 г. 46% от лицата над 16 години се определят като британци (31% - само като британци, а останалите 15% са отнесени и към други национални групи), 51% - като англичани, 9% - като шотландци, 4% - като уелсци, 2% - като ирландци, и други - 5%.

Б. Страни от втората група

Финландия. Финландия става независима държава след Първата световна война. Съгласно приет нормативен акт преброявания на населението се правят на всеки 10 години. След Втората световна война преброявания има през 1950, 1960, 1970, 1980, 1990 и 2000 г. Допълнително преброявания са извършени през 1975 и 1985 г.

От 1970 г. преброяванията започват да се основават на регистрите на населението. Преброяванията през 1990 и 2000 г. изцяло се основават на данни от регистри, водени от различни институции в страната (Population..., 2001). Тази организация на получаване на данните предполага изключително висока обществена дисциплина, която явно е постигната във Финландия.

До 1970 г. е наблюдаван основният разговорен език вкъщи. След това се преминава към наблюдаване на майчиния език. Данните се вземат от Системата за информация за населението. При регистрирането на името на новородените се записва и майчиният език. Освен това са включени въпроси за страната на раждане и гражданството.

Австрия. До Първата световна война страната е основната част от Австро-Унгария. Още оттогава се наблюдава разговорният език. Тази постановка продължава и досега.

¹⁰ Държавната статистика в Обединеното кралство е децентрализирана по отделните съставни части на страната (Англия и Уелс, Шотландия, Северна Ирландия, островите Ман, Джързи, Гърнзи) и се осъществява от различни институции.